
Montevideo Octubre 22 de 1924

Exilio. Sr. Presidente de la República

Ing. Sr. Serrato.

♦

Estimado Señor:

Queriendo cumplir ex- 

trictamente sus consejos por merecer de miparte el mas sincero respe­

to^ no queriendo incurrir en la mas minima falta,me valgo por medio 

de ésta para ponerle en conocimiento de los hechos acaecidos hasta la 

fecha 4esde mi última entrevista con su ilustrisima persona.

Como Vd. recordará sus últimas palabras fueron las siguientes: 

"no diga nada,no hable,quedese quieto,y como todo buen funcíonario,en­

tre y salga a la hora y cumpla con sus obligaciones,todo se arreglará" 

y como yo no olvido tan fácilmente sus consejos por habérseme quedado 

grabados en la memoria con caracteres indelebles,no he querido hoy 

apersonarme ante Vd. para ponerle en conocimiento de ciertos detalle?, 

por temor a distanciarme de la ruta que me he propuesto seguir,desde 

que analíticamente hice una deducción íneouivocable de sus palabras.
«

Cpn motivo de una entrevista tenida con el Dr. Martireiié, a raí 

de aquella nota calumniosa en la que se me imputaban cargos gratuitos 

que lesionaban evidentemente mis condiciones de funcionario,traté de 

aclararnos personalmente ,y por lo tanto solicité del Sr. Director una 

manifestación racional sobre los motivos de mi traslado. El Dr. Marti- 

rené se expresó en forma molesta sobre el origen de mi pregunta,antici 



panel orne de que él estaba enterado de que yo estaba haciendo campana 

hostil sobre su actuación como Director de la Asistencia Pública,a 

lo que respondí, de que estaba un tanto equivocado respecto a mis 

manifestaciones,poniéndole en conocimiento de que si yo habia moles­

tado á algunos miembros del Consejo Nnal. de Administración,fue, con 

la idea única de desvirtuar mediante pruebas a la vista los cargos 

que se me imputaban y los que consideraba emanar,con cuasi absoluta 

certeza,de reincillas personales,formulándole a la vez la siguiente 

preguntadle haria Vd. Pr. si descendiera al llano y abandonara la 

altura,ante un proceder de ésta naturuleza?A le que me respondió en 

los términos siguientes,"trataría de defenderme"Como Vd. vera esti­

mado Sr. Serrato mi proceder se funfamenta con ésta respuesta,pues 1 

la aptitud asumida por el que suscribe ha sido de una similitud ge­

mela .

Tuvo para mi en el correr de la conversación palabras encomia* 
bles,sobre mi actuación de empleado,encontrando un solo defecto en 

mi comportamiento,el ser dlsoolo,motivo por lo cual habia decretado 

mi traslado en comisión hasta tanto yo me corrigiera.Puede Vd.llamai 

querido Sr. Serrato ser travieso,el compartir la hilaridad de un 

chiste,el acompañar una indirecta ó tener un momento de desahogo,de 

expansión en la tarea ardua y sedentaria de oficinista?.Soy un con­

vencido Sr. Serrato de que Vd. con la clarovidencia y el raciocinio 

que le es imnato,no interpretará en la misma forma,ni castigará con 

tanto rigor ese momento de olvido, de distracción,con que uno mati­

za muy compensadámente las tareas encomendadas.Estos detalles que 



yo he narrado son los que me condenan,y los que ellos hacen resaltar 

con tanto encarnizamiento,como baldón sobre mi persona.

Con todo,me ha demostrado el Dr. Martirené,no ser malo,sino, 

su candidez $ su suceptibilidad han sido apropiadas por cuatro manos 

infames para repartir sobre las personas íntegras e intransigentes,man- 

doblazoá. canallescos;y digo que no es malo el Br. Martirené,por la emo­

ción que ¿amostró cuando yo le expuse fundamentales motivos de estar 

equivocado,y como prueba de no existir entre nosotros ningún encono 

solicite de el como prueba legal de lo aclarado,un abrazo reonciliador 

que disipara las nebulosidades que diariamente se iban ennegreciendo 

y ^ue de pronto mediante aquella estrecha manifestación de aprecib,re-

surgia la diafanidad tanto tiempo ansiada.

Le explico ésto detalladamente para que Vd. opine cual es el mejor cu-

mino a seguir,después de mi reconciliación ya sea transitoria o perma-

nente,con el Br. Mártirene,pues es mi deber enterarle de que los com-

promisos que el aludia tener sobre e 1 puesto de Radiologia,ha desapa-

recido casi completamente por la movilización de varios empleados,figu-

rando en la orden del dia del Conse'¡o de la A. P. los candidatos a los
y 1

puestos que a continuación detallo:

Por fallecimiento de su titular ha quedado vacante el puesto de Inten­

dente del Asilo B. Larrañaga proponiendo como candidato a este Econo­

mato al Sr. De Grossi,Pro-Secretario del Hospital P. Rossel}., a su vez 

_se propone al Sr. Candido Bengoaffuturo yerno del Br. Victor Perez Pe- 

tit)para ocupar el puesto del primero,quedando vacante el puesto de 



este ultimo ó sea el le Auxiliar Io ¿el Hospital Fermin Ferreyra con

$ 92.00 de sueldo.

En perspectivas hay ¿os puestos a quedar vacantes por jubilación de 

sus titulares,y son los siguientes: SCRETARIO del Hospital P. Rossell 

ocupado por el Sr. Leopoldo Miguel.-OFICIAL Io de la Oficina de Entra 

das y Hospitalidades ocupado oor el Sr. Mouliá.

Con esto quiero demostrarle Sr. Serrato,de que si el Lr, Martis*

rene tiene interés en servirlo, ésta es una oportunidad paira hacerlo, 

porque casi seguramente el candidato que tenia para el puesto de Ad­

ministrador de Radiología lo destinará pra Secretario del Hospital Ro­

ssell y entonces buscaría la forma de combinar mi ubicación en alguno 

de esos puestos a quedar acéfalos,Son lo me yo regularizarla mi situa­

ción precaria y ahora apremiante con el naci iento de una heredera a la 

que pensamos llamarla Hortensia,como entributo al cariño del cual nos 

es Vd. acreedor y como demostración de nuestro agradecimiento a los 

favores por Vd. dispensados.

Rogándole se interese una vez más por estos que tanto lo 

aprecian ^orsaludu con el mas expresivo agradecimiento y respeto su


